
 

 

 

COMPTE RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DE LASGRAÏSSES 

De la séance du mardi 13 septembre 2022 
 

 

L’An deux mille vingt-deux et le 13 septembre, le Conseil Municipal de LASGRAÏSSES, dûment convoqué, 
s'est réuni en session ordinaire dans la salle de Ferrières, conformément aux instructions ministérielles, 
en raison des consignes de sécurité sanitaire dans le cadre de la pandémie COVID 19, à 19h00, sous la 
présidence de Monsieur Alain ASSIÉ, Maire. 

Date de la convocation : mardi 06 septembre 2022. 

Présents : Mesdames Marie-Odile BOUSQUET-RIBOUD, Patricia MAUREL, Eunice MASSOUTIÉ, Sadia 
OUMOUZOUNE, Messieurs Alain ASSIÉ, Guillaume DOUZIECH, Éric FREALLE, Florian GUIBBAUD, Christian 
MAUREL, Alain PRADES, Florent PREYNAT, Alain REILLES, Vincent PAKULA, William VERGNES. 

Absent Excusé :  Néant 

Absent Excusé et Représenté : Néant 

Secrétaire communale : Sylvie MASSOUTIER 

Secrétaire de séance :  Alain REILLES 

La condition de quorum étant remplie, Monsieur le Maire ouvre la séance à 19H13. 

1 – MODIFICATION A APPORTER A L'ORDRE DU JOUR DU 13 SEPTEMBRE 2022  

En début de séance, Monsieur le Maire demande à l'assemblée s’il peut apporter une modification à l'ordre 
du jour envoyé le 06 septembre 2022. Il souhaite rajouter le point d'information suivant : 

- CREATION D’UN EMPLOI PERMANENT A TEMPS NON COMPLET D’ADJOINT ADMINISTRATIF ET MODIFICATION 
DU TABLEAU DES EFFECTIFS AU 1er OCTOBRE 2022 

L'assemblée n'ayant émis aucune objection, la modification à apporter à l'ordre du jour est 
adoptée. 

 

2 - APPROBATION DU COMPTE - RENDU DU 18 JUILLET 2022 

Après lecture, le compte-rendu du Conseil Municipal du 18 juillet 2022 est soumis à approbation. Aucune 
remarque n’étant faite, celui-ci est adopté à l’unanimité des présents. Monsieur le Maire invite l'ensemble 
des conseillers qui étaient présents à le signer. 

Adopté à l’unanimité 

 

3 – RELEVÉ DES DECISIONS DU MAIRE DANS LE CADRE DE LA DELEGATION, PAR LE CONSEIL 
MUNICIPAL, D’UNE PARTIE DE SES ATTRIBUTIONS 

 

Décision n°2022/008 en date du 06/09/2022 : Déconsignation de la somme de 9 000 € 
correspondant à 15% de la somme de 60 000 € auprès de la Caisse des dépôts et Consignations de la 
Région Occitanie. Cette somme ayant été consignée par décision du Maire n°2022/005 du 14 mars 2022. 



 

 

 

Décision n°11 en date du 08/08/2022 : non exercice du droit de préemption pour la parcelle 
cadastrée section C n° 0870 sise « 3 Place du Colonel Louis Du Pin » - 81300 LASGRAÏSSES pour laquelle 
une Déclaration d’Intention d’Aliéner a été formulée par Maître Jérémy MARTIN, notaire à LISLE SUR 
TARN, 41 Route de Salvagnac pour Madame Odette PERIE. 

 

4 – RENOUVELLEMENT DE POSTE DANS LE CADRE DU DISPOSITIF PARCOURS EMPLOI 
COMPETENCES (PEC)  

Monsieur le Maire propose de renouveler et prolonger l'emploi aidé actuel, crée en 2019 au service 
administratif, à partir du 1er octobre 2022, date à laquelle le contrat actuel se termine. 

Il s’agit du poste de de secrétaire administrative, dans le dispositif Parcours Emploi Compétence (PEC). 

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité des présents et représentés,  
approuve la demande de renouvellement du contrat, 
 

Adopté à l’unanimité 

 

5 – CREATION D’UN EMPLOI PERMANENT A TEMPS NON COMPLET D’ADJOINT ADMINISTRATIF 
ET MODIFICATION DU TABLEAU DES EFFECTIFS AU 1ER OCTOBRE 2022  

(cas où l’emploi pourrait être pourvu par un contractuel en application de l’article L.332-8-3° du code 
général de la fonction publique)  

Monsieur le Maire expose à l’Assemblée qu’un échange téléphonique a eu lieu, avec le Directeur de 
l’organisme CAP EMPLOI, gestionnaire des contrats PEC, et référent principal du dossier de demande de 
renouvellement de contrat de notre agent PEC en poste actuellement jusqu’au 30 septembre 2022 comme 
secrétaire administrative. 

Les pièces administratives nécessaires à ce renouvellement ont été transmises à cet organisme. 
Cependant, les demandes de renouvellement sont en cours d’instruction par les services de l’Etat et CAP 
EMPLOI ne peut garantir à la commune que la demande de renouvellement sera acceptée. C’est pourquoi, 
Monsieur le Maire, au vu de l’expérience déjà acquise par l’agent sur le poste et de son incontestable 
engagement professionnel, propose au Conseil Municipal de créer un poste de Secrétaire Administrative 
contractuelle de droit public, dans l’attente de la réponse définitive de CAP EMPLOI. 

Cette démarche est initiée dans l’intérêt de l’agent qui bénéficiera d’une continuité dans son emploi et de 
celui de la commune qui pérennise le poste de l’agent. 

Si le renouvellement du contrat PEC est acté au 1er octobre 2022, le poste de contractuel concerné par 
cette délibération sera, de facto, lors du prochain Conseil Municipal, fermé et le tableau des effectifs 
réactualisé. 

Nous avons eu confirmation, du renouvellement du contrat PEC, ce lundi 19 septembre 2022.  

 



 

 

QUESTIONS DIVERSES ET INFORMATIONS  

 

- Questions diverses : 

1/ Réunion urbanisme du 05 septembre 2022 sur le PLUI - Marie-Odile BOUSQUET-RIBOUD 

Cette réunion, uniquement réservée à la commune de Lasgraïsses, a été un moment d’échange par 
rapport aux souhaits de la commune et aux obligations de la CA2G. Les enjeux sont de restituer, sur tout 
le territoire, 50% des terrains en agricole et en forestier par rapport aux terrains constructibles. Un travail 
important est également à mener concernant l’artificialisation des sols. 

Alain REILLES intervient pour souligner l’importance de la réflexion des élus sur les zones dites 
« d’agrément » partie non cultivable le long des zones constructibles. 

Concernant Lasgraïsses, notre PLU est déjà cohérent par rapport à ce constat. La CA2G a trouvé pertinent 
notre projet de zone de stockage afin de pouvoir construire un bâtiment communal qui pourrait abriter 
des artisans. Le choix des terrains se fera en Commission Urbanisme. 

2/ Avancement Projet Maison des Services – Alain ASSIÉ 

Il semblerait qu’une entente ait été trouvée avec l’architecte des ABF sur les deux points de « désaccord » 
à savoir, l’accès PMR et la porte d’entrée à conserver ou à reproduire à l’identique (solution retenue : 
porte neuve) 

La consultation des entreprises devrait avoir lieu d’ici une quinzaine de jours et le début des travaux 
pourrait être envisagé début décembre. 

3/ Avancement adressage Courrier – Éric FREALLE  

Les conseillers en charge de ce projet, Messieurs DOUZIECH, FREALLE, MAUREL et PREYNAT nous 
présentent le fruit de leur réflexion. Leur premier travail a été de nommer toutes les routes, hors village. 

Ensuite, il s’agit de faire un point exact des besoins, le nombre de plaques, ainsi que le nombre de 
poteaux exacts à commander. Actuellement, les deux devis demandés font état d’un montant quasi 
identique à quelques euros prêts, soit environ 12 000€. 

Pour la numérotation, il y a deux possibilités ; la numérotation métrique qui parait la plus adaptée en 
campagne ; en zone urbaine, le choix reste possible entre la numérotation progressive ou le système 
métrique. 

Monsieur le Maire félicite l’équipe chargée de ce projet pour la qualité de leur travail. 

Le Conseil Municipal Jeunes va être associé au projet, sur le quartier de Ferrières, concernant la 
finalisation du nom des rues. 

Une demande de subvention sera déposée dès que le devis aura été actualisé en fonction des besoins 
réels (Amendes de Police). 

4/ Présentation Futur CMJ – Eunice MASSOUTIÉ 

Une réunion est programmée avec le nouvel instituteur, les élus et Bastien, afin de planifier les 
interventions à l’école en vue du renouvellement de 6 jeunes élus. 

5/ Inauguration Agence Postale 30 septembre 2022 à 10h30 – Alain ASSIÉ 

Monsieur le Maire précise que l’ensemble du coût des travaux TTC a été pris en charge par La Poste. 
L’inauguration de l’Agence communale postale aura lieu le vendredi 30 septembre à 10h30 en présence 
des cadres de La Poste, les élus disponibles sont conviés à cet évènement. 



 

 

 

6/ Visite Conseiller Numérique et désignation d’un Référent Climat de la CA2G – Florent PREYNAT 

Deux conseillers numériques délégués par la CA2G sont venus présenter leur action. En premier lieu, 
établir un état des besoins en numérique sur la commune, puis adapter des ateliers en fonction de la 
demande. Pour ce faire, ils proposent une réunion publique courant octobre. Les administrés seront 
informés et conviés par PanneauPocket dès que la date sera arrêtée. 

La CA2G nous a également demandé de nommer un référent « Climat », Monsieur Vincent PAKULA 
accepte d’être le référent de notre commune. 

7/ Réunion photovoltaïque à l’école des Mines le 29 septembre 2022 – Alain ASSIÉ 

Une réunion sur le photovoltaïque est proposée aux élus du Tarn (le jeudi 29 septembre à l’Ecole des 
Mines), notamment en ce qui concerne le photovoltaïque sur les bâtiments publics. Monsieur le Maire, 
ayant abordé ce sujet lors d’une récente réunion avec le SDET, propose de suivre l’évolution et les aides 
par le biais de cette entité. 

8/ Sécurité Routière DDT – Alain ASSIÉ 

Le bureau de la DDT et la Préfecture du Tarn proposent des webinaires sur la « Sécurité routière, un 
enjeu pour les maires ». Vincent PAKULA est intéressé, il va y participer et nous fera un compte rendu. 

 

9/ Formation participation citoyenne Gendarmerie suite à la recrudescence de vols – Alain ASSIÉ  

Nous allons reprendre contact avec le Lieutenant BOUROUFFALA et lui proposer la date du prochain 
conseil, soit le jeudi 13 octobre (proposition acceptée). 

10/ Compagnie de Théâtre « Avant d’ouvrir » - Alain ASSIÉ 

Monsieur le Maire a répondu favorablement à la demande d’utilisation de la Salle de Ferrières par la Cie 
de Théâtre dont fait partie une administrée, Madame CHEMIN, pour une résidence de 4 jours. En 
contrepartie, une représentation gratuite sera proposée aux enfants des écoles du RPI. 

11/ Proposition Cours de Yoga - Alain ASSIÉ 

Monsieur LABRECHE, professeur de YOGA nous a sollicité pour occuper la Salle de Ferrières, pour un 
cours par semaine, à établir en fonction de la demande ; il va faire un sondage en distribuant des flyers. 

Son statut associatif nous permet de lui louer la salle de Ferrières, si ce projet atteint son but. Le conseil 
municipal est d’accord sur le principe. 

12/ Proposition de service d’une Coiffeuse itinérante et installation Food Truck Pizza pour 
les Samedis midi - Alain ASSIÉ 

Madame Marine PALACIOS, jeune médaillée meilleure apprentie de France, nous a sollicité pour installer 
son « COIFF’TRUCK », un camion ambulant dont l’activité est la coiffure, à compter de début décembre 
vraisemblablement. Dès que son camion sera aménagé, elle reprendra contact avec nous pour nous 
donner les jours et heures de passage. Elle a seulement besoin d’électricité, elle stationnerait donc Place 
du 19 mars. 

Une activité ambulante de conception et fabrication de pizzas a démarré samedi dernier, Laura et 
Jonathan vous accueillent entre midi et 14h pour vous régaler de leur « Amore pizza ».  

 



 

 

- Tour de table et expression libre : 

 SDET - Alain ASSIÉ 

Le jeudi 8 octobre, Monsieur le Maire a participé à une réunion du SDET. Le sujet était surtout le devenir 
de l’éclairage public. Actuellement, éteindre l’éclairage la nuit n’est pas la solution puisqu’il est déjà 
programmé pour être dégressif. En 2023, la pose de nouvelles horloges permettra une utilisation optimale 
de l’éclairage existant. 

 

 Demande d’un administré – Monsieur BATUT  

Educateur sportif des U15 de Terssac/Albi, il souhaiterait utiliser la Salle de Sport pour l’entrainement de 
ses jeunes, tout de mois de décembre afin de préparer divers tournois. Malheureusement, pas de créneau 
disponible actuellement, un élu propose de le rediriger vers Florentin. (Monsieur BATUT es informé de 
cette décision). 

 

   CMJ – William VERGNES  

Une proposition est faite de créer une « dotation de début de mandat » aux jeunes élu-e-s du CMJ, 
comprenant par exemple, 1 Casquette 1 Ecocup 1 Sac à dos, pour visualiser leur appartenance au CMJ. 
Un premier devis d’un montant d’environ 240€ a été présenté. L’idée est retenue. 

 

 Jardin du Souvenir – Marie-Odile BOUSQUET-RIBOUD  

Après renseignements pris, le financement d’un Jardin des Souvenirs, espace dédié à la dispersion des 
cendres, serait susceptible d’obtenir des subventions, du département à hauteur de 30% et de l’Etat, par 
le biais de la DETR. Marie-Odile BOUSQUET-RIBOUD va donc faire établir des devis. 

 

   Cimetière – Guillaume DOUZIECH  

Il serait souhaitable d’envisager de déplacer le robinet d’eau pour le mettre à l’intérieur du cimetière. 

 

 

Date du Prochain Conseil Municipal : 

 

Il se réunira le 13 Octobre 2022 à 19h00 à la Salle de Ferrières.  

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21H40. 
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